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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeplywu zasob6w i informacji w procesach produkceji,

dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

A.30-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | (8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W 6| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W =|c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

w przypadku braku numeru PESEL Sf&wmjggfg{%‘ué Mg%kumenlu potwierdzajgcego tozsamosé

Logistyka jest nasza pasja.
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Zadanie 1.

Dynamiczng metoda okreslenia wielkosci dostaw jest

A. maksymalna dostawa.

B. stata wielkos¢ dostawy.

C. stala czestotliwos¢ dostawy.

D. ekonomiczna wielkos¢ dostawy.

Zadanie 2.

Do odpadow przemystowych nie zalicza sie
A. resztek pozywienia w restauracji.
B. ubytkéw szklanych w hucie szkta.

C. odpaddéw z przerdbki ropy naftowe;.
D. popiotéw pochodzacych z elektrocieptowni.

Zadanie 3.

Ktory z systemow informatycznych pozwala zintegrowaé wszystkie procesy zachodzace w przedsigbiorstwie
na réznych szczeblach?

A. ERP
B. DRP
C. MRP
D. SCM
Zadanie 4.

Karta przedstawiona na rysunku stosowana jest w systemie

A. Just In Time. .
. Kanban - Produkcja
B. Outsourcmg. nr karty nr czesci licznosé partii licznos¢
C. Make Or Buy_ materiatu/karte
. data utworzenia nazwa czesci
D. Quick Response.
miejsce dostawy kod kreskowy
(02)05907645860011(11)080529(37)200
uwagi/zapisy z przebiegu produkgcji
Zadanie 5.

Jaka jest wielko$¢ zapasu dysponowanego, jezeli zapas w transporcie wynosi 150 szt., rezerwacja 80 szt.,
a zapas magazynowy 200 szt.?

A. 50 szt.
B 80 szt.
C. 120 szt.
D. 270 szt.

Technih#ogigtg%com Q
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Zadanie 6.

Podstawowa zasada zarzadzania zapasami polega na zapewnieniu

A. maksymalizacji naktaddw na zakup, sprowadzanie i utrzymywanie zapasow.
B. minimalizacji naktadéw na zakup, sprowadzanie i utrzymywanie zapasow.
C. ciaglosci 1 rytmicznosci produkcji przy najwyzszych kosztach zapasow.

D. utrzymania wysokich pozioméw nadmiernych i zbednych zapaséw.

Zadanie 7.
Ktore z urzadzen magazynowych stosuje si¢ do transportu i ukladania materiatow skladowanych na

specjalnie do tego przystosowanych regatach w magazynach wysokiego sktadowania?

A. Uktadnice magazynowa.
B. Przenosnik tasmowy.

C. Depaletyzator.

D. Paletyzator.

Zadanie 8.

Jakie rodzaje magazynow wyrdznia si¢ ze wzgledu na postaé przechowywanych w nich towarow?

A. Magazyny otwarte, pdtotwarte i zamknigte.

B. Magazyny przemystowe, dystrybucyjne i rezerwowe.

C. Magazyny materiatlow sztukowych, sypkich, ciektych i gazowych.

D. Magazyny niezmechanizowane, zmechanizowane i zautomatyzowane.

Zadanie 9.

Jaka warto$¢ przyjmuje wskaznik kosztoéw utrzymania powierzchni magazynowej przedstawionej na rysunku,
jezeli roczne koszty magazynowania to 234 201,68 zt?

A 34220 nliat OO0 OO OO0 O0 00T OO
. 5 I :
2

B. 342,20 z0m IOOOO0IoOoooooony OO0 &

C. 684,40 m’zk OO DODOoooooooon 00 2

D. 684,40 zt/m’ | :
MOOOODO00D0D000 OO

29,5 m

Zadanie 10.

Przedstawiony ponizej znak manipulacyjny umieszczony na opakowaniu oznacza

,,Chroni¢ przed nagrzaniem”.

,»Opakowanie hermetyczne”.
,,Chroni¢ przed wilgocia”.

,»Srodek ciezkosci”.

COowp»

Technih#ogigtg%com ®
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Zadanie 11.

Na palecie EUR uformowano tadunek skladajacy si¢ z trzech warstw kartondéw o wymiarach:
400 x 300 x 300 mm (dt. x szer. x wys.). Ile wynosi wysoko$¢ paletowej jednostki tadunkowej?

A. 900 mm
B. 1000 mm
C. 1044 mm
D. 1144 mm

Zadanie 12.

W ilu procentach jest wykorzystana strefa sktadowania o dhlugosci 30 m i szerokosci 20 m, jezeli
powierzchnia zajmowana przez towary wynosi 480 m*?

A, 40%
B. 80%
C. 125%
D. 200%

Zadanie 13.

Na podstawie cennika ustug magazynowych oblicz, ile wyniesie catkowity koszt wynajecia 350 m?
powierzchni budynkéw magazynowych zamknigtych 1 300 m? powierzchni placéw sktadowych otwartych na

okres dwoch miesiecy.

. . Magazyny Magazyny Magazyny
A. 8750 zt Powierzchnia zamkniete poétotwarte otwarte
B. 10850z
C. 17500 1 m?-250 m? 20 zt/m?/miesiac 15 zt/m?/miesiac 8 zt/m?/miesiac
D. 21700 zt 251 m?- 500 m? 19 zt/m?/miesiac 14 zt/m?/miesiac 7 zt/m?/miesigc

501 m?- 750 m? 18 zt/m?/miesiac 13 zt/m?/miesiac 6 zt/m?/miesigc

751 m?-1000m? | 17 zt/m?/miesigc 12 zt/m?/miesiac 5 zt/m?/miesigc

Zadanie 14.

8 listopada 2016 roku przyj¢to do magazynu nowa dostawe butelek o pojemnosci 0,5 1 w liczbie 10 000 szt.
Na podstawie przedstawionej dokumentacji magazynowej okresl, ile wynosi stan zapasu tego materiatu po
przyjeciu dostawy z dnia 8 listopada 2016.

Kartoteka magazynowa

Producent Napojéw Owocowych
ul. Zrédlana 25 Nazwa: Butelka o poj. 0,5 litra
60-690 Poznan Indeks: 848.044.154
NIP 781-160-92-15
Jednostka miary: szt Cena zakupu netto: 0,30 zt
Lp. Data Symbol i numer dowodu | Przeznaczenie Przychéd Rozchéd Stan
1. 05.11.2016 Pz/23/2016 Do produkcji 20 000 - 20 000
06.11.2016 Rw/36/2016 Do produkgji - 18 500 1500
A. 8500 szt.
B. 11500 szt.
C. 21500 szt.
D. 31500 szt.

Techni%o%is%l_;;com Q
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Zadanie 15.
Do przedtransakcyjnych funkcji dystrybucji zalicza si¢

A. regulowanie naleznosci.

B. negocjowanie warunkow uméw handlowych.

C. badanie marketingowe stopnia zadowolenia nabywcow.
D. dostarczanie towaréw posrednikom i nabywcom finalnym.

Zadanie 16.

Do rozprowadzania towarow takich jak: zywnos¢, kosmetyki, prasa czy artykuty chemii gospodarczej nalezy
stosowac dystrybucje

A. wylaczna.

B. selektywna.
C. intensywna.
D. ekskluzywna.

Zadanie 17.

Ile sztuk towaru liczy dostawa, jesli zapas poczatkowy wynosi 250 szt., sprzedaz 350 szt., a wymagany zapas
koncowy to 60 szt.?

A. 40 szt.
B. 160 szt.
C. 540 szt.
D. 660 szt.

Zadanie 18.

Koszty zatrudnienia pracownikow magazynowych w II kwartale stanowity 33 000 zi. Jezeli w kwietniu
w magazynie pracowato 5 pracownikdéw, w maju 3, a w czerwcu 4, to wskaznik s$rednich kosztow
zatrudnienia pracownika magazynowego w II kwartale wyniost

A. 2750 zl/pracownika.
B. 6600 zl/pracownika.
C. 8250 zl/pracownika.
D. 11 000 zt/pracownika.

Zadanie 19.

Na podstawie podanej tabeli okresl, z ktorym dostawca zaktad powinien nawigzaé¢ wspotprace, biorac pod
uwage podane kryteria doboru wraz z wagami oraz z liczbg punktéw przydzielonych za ich spetnienie w skali
od 1 do 4 przy zatozeniu, ze 1 punkt oznacza najnizszg oceng.

Kryteria doboru
Dostawca Cena netto Odlegtos¢ od zaktadu Czas rozpatrzenia reklamacji Czas dostawy
(waga 0,4) (waga 0,3) (waga 0,2) (waga 0,1)
A. 1 4 2 1
B. 3 2 4 4
C. 4 1 3 3
D. 2 3 1 2

Techni%o%is%l_;;com Q
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Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono

A. transponder.

B. kolektor danych.

C. drukarke etykiet.

D. czytnik kart magnetycznych.

Zadanie 21.

Zarzadzanie odzyskiem produktéw obejmuje wszystkie nastepujace czynnosci:

A. naprawianie, odrestaurowanie, marketing.

B. odrestaurowanie, powtdrne wykorzystanie, marketing.

C. naprawianie, odrestaurowanie, powtorne wykorzystanie.

D. odrestaurowanie, powtdrne wykorzystanie, prognozowanie popytu.

Zadanie 22.

Na podstawie struktury wyrobu i tabeli zapasow magazynowych, okresl, ile materialu D 1 materialu E
potrzeba do realizacji zamoéwienia na 200 sztuk wyrobu WG X.

Wyréb / materiat | Zapas magazynowy [szt.]
WG X
(1) WG X 100
| | A 100
A(2) B (1) c(1) B 50
’_l_[ C 70
D (2) E (1) D 30
E 10
A. materiat D: 70 szt., materiat E: 40 szt.
B. material D: 100 szt., material E: 50 szt.
C. materiat D: 150 szt., material E: 150 szt.
D. material D: 400 szt., materiat E: 200 szt.
Zadanie 23.

Wskaz prawidtowa kolejnos¢ czynnosci w procesie analizy sieci dostaw.

A. Analiza i prognozowanie — przeptyw produktow w sieci dostaw — planowanie sieci
1 fancuchdw dostaw.

B. Przeplyw produktéw w sieci dostaw — planowanie sieci i fancuchéw dostaw — analiza
1 prognozowanie.

C. Planowanie sieci i1 tancuchow dostaw — analiza i prognozowanie — przeptyw produktow
w sieci dostaw.

D. Analiza i prognozowanie — planowanie sieci i tancuchdéw dostaw — przeptyw produktéw
w sieci dostaw.

Techni%o%is’t%l_;;com Q
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Zapas koncowy wyrobu X w magazynie wynosi 20 sztuk. Ile wynosil zapas poczatkowy tego wyrobu, jezeli
z produkcji do magazynu przyjeto 100 sztuk, a z magazynu wydano 200 sztuk wyrobu X?

A. 120 szt.
B. 280 szt.
C. 300 szt.
D. 320 szt.
Zadanie 25.

Cecha charakterystyczng sktadowania towaré6w w magazynie w modutach blokowych jest

A.

duza liczba drég transportowych.

B. efektywne wykorzystanie powierzchni magazynowe;j.
C. przejrzysto$¢ rozmieszczenia jednostek tadunkowych.
D. niski wskaznik wykorzystania powierzchni magazynowe;j.

Zadanie 26.

Zgodnie z przedstawionymi w tabeli warunkami skladowania $rodkéw zywnosciowych okresl, w jakich

warunkach nalezy przechowywac thuszcze i czekolady.

Pomieszczenia suche
(wilgotnos$¢ wzgledna 60%)

Pomieszczenie wilgotne
(wilgotnos$¢ wzgledna 95%)

Pomieszczenie suche
(wilgotnos$¢ wzgledna 60%)

Pomieszczenie wilgotne
(wilgotnos$é¢ wzgledna 90%)

przewiewne przewiewne
temp. 8+10°C temp. 0+5°C temp. 0+4°C temp. -18 do -26°C
Artykuty higroskopijne: Artykuty o duzej zawartosci | Artykuty tatwo psujace sie: | Artykuty zamrozone:
—suche artykuty zbozowe wody: — ttuszcze — mieso
— pieczywo trwate — warzywa — czekolada —dréb
—suche nasiona roslin —owoce —chatwa —ryby
stragczkowych — ziemniaki — mleko — mrozonki warzywne
— cukier —jaja i owocowe
—uzywki i przyprawy — mieso i wedliny —inne potprodukty
— koncentraty —dréb mrozone
—orzechy
A. W temperaturze od -18 do -26°C i wilgotnosci wzglednej 90%.
B. W temperaturze od -5 do 0°C i wilgotnosci wzglednej 95%.
C. W temperaturze od 0 do 4°C i wilgotnosci wzglednej 60%.
D. W temperaturze od 8 do 10°C 1 wilgotnosci wzglednej 60%.

Zadanie 27.

Do statych kosztow utrzymania zapasow nalezg koszty

oCowp

wynagrodzenia.

zamrozonego kapitatu.
naturalnych strat 1 ubytkéw magazynowych.
koszty czasowego wynajecia dodatkowej przestrzeni magazynowe;.

TechniS%o%iégékk;com ®
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Zadanie 28.

Magazyn pracuje 6 dni w tygodniu przez caty rok (52 tygodnie). W ciggu roku do magazynu przyjeto
13 520 paletowych jednostek tadunkowych (pjl), a wydano 10 816 pjt. Ile wynosi sredni dzienny obrét
paletowymi jednostkami tadunkowymi w tym magazynie?

A. 78 pit
B. 208 pjl
C. 1985 pjt
D. 4056 pjt
Zadanie 29.

Ile wynosi roczna przepustowo$é magazynu o powierzchni ogodlnej 1 800 m?, w ktérej powierzchnia
sktadowa stanowi 70% zaktadajac, ze norma sktadowania ksztattuje sic na poziomie 320 kg/m?, a rotacja

towardw ma miejsce 12 razy w ciggu roku?

A. 3 386,88t

B. 4 838,40t

C. 6912,00t

D. 1175040t
Zadanie 30.

Ile wynosi s$redni wspotczynnik wykorzystania strefy sktadowania magazynu o przestrzeni catkowitej
8 760 m’, jezeli strefa sktadowania stanowi 75% powierzchni catkowitej, a przecietny sktadowany tadunek

ma objetosé 5 256 m’?

A. 40%
B. 60%
C. 75%
D. 80%
Zadanie 31.

Organizacja produkcji, w ktérej wyroby sa wytwarzane w okreslonym porzadku, z zachowaniem statego
okresu miedzy kolejnymi uruchomieniami lub zakonczeniami serii tych samych wyrobow, dotyczy produkcji

A. ciaglej.

B. masowe;j.

C. cykliczne;.

D. jednostkowe;.

Zadanie 32.

Ile wynosi wskaznik niezawodnosci dostaw, jesli na 50 dostaw zrealizowanych w ciggu miesigca 10 byto
niekompletnych, w tym 2 byty nieterminowe?

A, 20%
B. 24%
C. 76%
D. 80%

Techni&ko%iétgl_;;com Q
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Zadanie 33.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oraz przedstawionej sieci dystrybucji okresl, ile sztuk wyrobu
X musi wyprodukowac¢ producent, aby zaspokoi¢ prognozowang sprzedaz, jezeli w magazynie producenta
znajduje si¢ 550 szt. gotowego wyrobu X, a w magazynie centrum dystrybucji 1 000 szt. tego wyrobu.

Prognoza sprzedazy
CENTRUM /‘ HURTOWNIA 2 wyrobu X
DYSTRYBUCII
[szt.]
PRODUCENT HURTOWNIA 1 HURTOWNIA 3 HURTOWNIA 1 1250
HURTOWNIA 2 2 000
HURTOWNIA 4 HURTOWNIA 3 1800
HURTOWNIA 4 1500
A. 1250 szt.
B. 3250 szt.
C. 5000 szt.
D. 6550 szt.
Zadanie 34.

Zasadniczy plan, wedlug ktorego okresla si¢ wielkosci i terminy partii produkcyjnych poszczegodlnych
wyrobdéw w zaktadanym ($rednim) horyzoncie czasu, stanowigcym podstawe wstepnego planu wykorzystania
potencjatu produkcyjnego, okresla si¢ jako

A. marszrute produkcyjng.

B. struktur¢ wyrobu gotowego.

C. cyklogram wyrobu gotowego.
D. gléwny harmonogram produkc;ji.

Zadanie 35.
Na podstawie podanej tabeli okre$l ktore z wymienionych towaréw wedlug klasyfikacji ABC (80/15/5%)

zaliczaja si¢ do grupy C.

Produkt Skumulowana
A. Ukladanka, karty, mi$ pluszowy. rodu wartos¢ zuzycia [%]
B. Mis pl.uszowy., tor samochodgwy, szachy. Klocki drewniane 3184
C. Klocki drewniane, lalka, kolejka elektryczna. Lk 197
D. Uktadanka, mis$ pluszowy, tor samochodowy, lalka. aa ’
Kolejka elektryczna 67,12
Uktadanka 81,15
Karty 92,93
Mis pluszowy 95,86
Tor samochodowy 98,39
Szachy 100,00

Techni%o%iétgl_;;com Q
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Zadanie 36.

Ktore urzadzenie nie stuzy do przenoszenia konteneréw na terminalu?

Zadanie 37.
Jaka jest warto$¢ netto za ustuge magazynowa, jezeli faktura zostala wystawiona na kwote 31 734,00 zi
brutto, a stawka podatku VAT wynosi 23%?

A. 39032,82 zt
B. 252800,00 zt
C. 20975,61 zt
D. 7298,82 z

Zadanie 38.

Ktora cyfra na przedstawionym wykresie oznaczony jest zapas rotujacy?
1 ILOSC

NN N
NN\
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Zadanie 39.

Ktoére urzadzenie nie jest przystosowane do transportowania i manipulacji paletowych jednostek

tadunkowych?

A. B. C. D.
Zadanie 40.
Zamawiajacy: Ptatnik Adresat:
P.H.U. Rozmaitosci (konto w banku) Sklep Ania
ul. Szczesliwa 5 PKO BP I/O Olsztyn ul. Mtyriska 5
10-118 Olsztyn 38 1020 0000 9876 7648 5432 10-120 Olsztyn
NIP 781-345-95-45 1234 NIP 879-546-58-89
Nr statystyczny zamawiajacego: Warunki ptatnosci: -
Symb. Dok. Z dnia:
635 154 162 przelew iy 30.05.2016 Nr9/Z/2016
Nazwa artykutu KTM-symbol indeksu j-m ilos¢ cen:lj;dn.
1. Papier kserograficzny A4 ISN I-578 ryza 3 11,20
2. Tusz do drukarki Canon IP4200 ISN 11-78 szt. 1 8,49

Potwierdzenie zamédwienia nr 9/2/2016 ......... Adam Kowalsic.......... (podpis)
Olsztyn, dnia 30.05.2016
Przyjeto do realizacji bez zastrzezen/z zastrzezeniami ......... Adanm Kowalsh.......... (podpis)

Przedstawiony fragment dokumentu to

faktura.
zamowienie.

oferta handlowa.
zapytanie ofertowe.

OSawp
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